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Nuove Agevolazioni Fiscali per i Disabili nel 2018 
Novità in vista sulle agevolazioni fiscali previste per i disabili e i loro familiari. Nel 2018, infatti, oltre altre 
detrazioni già previste e riassunte nella Guida 2017 alle Agevolazioni Fiscali per Disabi1i e loro famiglie a 
cura della Agenzie delle Entrate (vedi Circolare ENS prot. 991 del 2 febbraio 2017) ed ulteriormente chiarite 
nella Circolare Agenzia delle Entrate n. 7 /E del 2017 (vedi Circolare ENS prot. 4844 del 16 giugno 2017) 
potrebbero arrivare nuovi benefici economici grazie al nuovo testo sul caregiver familiare. 

A chi spettano le agevolazioni fiscali? 
Le agevolazioni fiscali già previste dalla Legge sono destinate a chi è in possesso del riconoscimento di 
un handicap grave (art. 3 comma 3 Legge 104/92): minorazione fisiche, psichiche o sensoriali, in situazioni 
stabilizzate oppure progressive, che siano causa di difficoltà di apprendin1ento e di integrazione. 
Varie leggi e normative già prevedono deduzioni e detrazioni fiscali per l'acquisto di autovetture, per i figli a 
carico, per le spese sanitarie, mediche e di assistenza, per le opere di abbattimento delle barriere architettoniche. 

In sintesi: 
1. Detrazioni per acquisto di un'autovettura 

Per l'acquisto di un'autovettura, ma anche per autoveicoli specifici, (autocaravan e motocarrozzette) è possibile usufruire 
di: 

• detrazione Irpef del 19% del costo del veicolo (fino a un massimo di 18.075,99 euro) in un'unica 
soluzione o in 4 rate; 

• Iva al 4% sull'acquisto, 
• esenzione permanente dal bollo auto; 
• esonero dal pagamento dell'imposta di trascrizione sui passaggi di proprietà. 

Questi benefici possono essere usufruiti anche per la riparazione dei veicoli, sono cumulabili tra loro e possono essere 
richiesti anche dal familiare che ha a suo carico il disabile. 

2. Detrazioni per Figli a carico 
Per figli a carico portatori di handicap grave è prevista una maggiorazione della detrazione Irpef: se minore di 3 anni, è 
pari a 1.620 euro, con età pari o superiore a 3 anni, è di 1.350. Ci sono inoltre 200 euro in più di detrazione, nel caso in 
cui i figli a carico siano superiori a tre. 

3. Detrazioni per acquisto di pc e altre apparecchiature 
Per l'acquisto di computer e altri strumenti informatici che facilitano la comunicazione e di prodotti editoriali specifici: 
detrazione del 19% dei costi dall'Irpef e Iva agevolata al 4%. 
Le agevolazioni sono previste anche per l'acquisto di un'imbarcazione, per le imposte per successioni e donazioni, per 
comprare e mantenere un cane guida (ciechi e sordociechi). 
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4. Deduzioni e agevolazioni per spese mediche e sanitarie 
La Legge prevede la deduzione totale dal reddito: 
-delle spese mediche generiche (acquisto medicine) 
-delle spese di assistenza specifica, intendendo per quest'ultime, oltre all'assistenza infermieristica e riabilitativa, 
le prestazioni degli OSS, degli educatori professionali, dei coordinatori di attività assistenziali di nucleo, degli 
addetti all'assistenza di base e di quelli all'attività di animazione e terapia occupazionale. 

5. Detrazione delle spese sanitarie per i disabili 
Tra le spese sanitarie detraibili (19%) per i disabili sono presenti anche quelle relative a: 
a) l'acquisto di poltrone per inabili e minorati; 
b) l'acquisto di mezzi d'ausilio alla deambulazione; 
c) le spese mediche specialistiche a favore del disabile; 
d) l'acquisto di apparecchi correttivi e di altri specifici ausili. 

6. Detrazione al 19% sui costi di assistenza 
È possibile detrarre al 19% anche i costi sostenuti per l'assistenza dei disabile (es. badante) , fino ad un 
massimo di 2.100 euro l'anno, se il reddito del contribuente non supera 40mila euro. Il bonus spetta solo se la 
condizione di non autosufficienza risulta da una specifica certificazione 

Le ••oriià in arri'7o nel 2018 11er il Caregi'7er fa1nilia1·e 

Attualmente è all'esame del Parlamento un nuovo provvedimento sul Caregiver familiare: 
secondo il nuovo Testo Unico che racchiude 3 distinti disegni di legge (2048, 2128, e 2266) 
il caregiver è chi assiste un familiare o affine entro il 2° grado o un minore affidato, che: sia 
riconosciuto invalido civile al 100%, necessiti di assistenza continua come previsto dalla Legge 
104/92 e sia convivente. 

Il Testo Unico, è all'esame della 11 a Commissione del Senato (Lavoro, previdenza sociale) dal 27 
settembre 2017 data di presentazione del Testo medesimo: se verrà approvato, introdurrà nuove 
agevolazioni fiscali e lavorative (contributi figurativi, possibilità di telelavoro e part time al 50%) per chi 
assiste un familiare disabile al 100% o anziano con età pari o maggiore di 80 anni. Al Te sto Unico sono 
stati presentati 139 emendamenti e 5 OdG: vedremo quindi successivamente quali saranno approvati e 
come modificheranno le agevolazioni proposte. 

Cordiali saluti 
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